

# 多部门联动管理提高地区综合治理效率更好服务企业市民 “融·合”警务室联动守平安

本报记者 王赫岩

昨天是端午假期首日,很多选择到文化中心、万象城周边休闲游玩的市民发现,万象城周边交通更顺畅了,各种车辆乱停乱放现象也减少了。端午节前夕,公安河西分局文化中心治安派出所会同市文化中心区域管理办公室、交警河西支队解放南路大队、公安分局文化中心治安派出所、消防救援支队万象城消防救援站、越秀路街市场监管所、河西区城市管理综合行政执法支队、河西区停车管理办公室以及天津万象城9家单位,联合启动天津万象城“融·合”警务室。大融合警务室的全新管理模式,让地区综合治理效率更高、效果更好,可以更好地服务企业商家,守护市民平安。

## 融合警务 联动管理

昨日10时,警务室民警韩永红、辅警刘磊准时抵达岗位,开始了一天的工作:与物业沟通协调、应对市民咨询、楼层安全巡查、进行反诈宣传……两个人很难有空闲的时候。“和传统警务室不同,现在民警不能在警务室坐等警情,而是要与各个部门协调合作,强化主动警务、预防警务,同时让每一起处警都更有效率。”说起“融·合”警务室的业务范围,民警韩永红感触颇深,“万象城地方大、商铺多、人流密集,要把安保工作做好,靠民警单打独斗是不行的。现在

一有什么事情,各部门会迅速联动,各负其责,解决问题更有效率。例如商场里发生购物纠纷,民警和市场监管部门一起调处,效果就特别好。”

## 警情处置 更快更准

万象城“融·合”警务室从筹备、试运行到正式启动,经历了大概两个月的时间。在此期间,文化中心治安派出所穿针引线,多个部门不断沟通交流,积极推进党建引领、组织共建、部门共治、资源共享、事务共商、发展共促的融合警务模式。这种多方参与、共建共治的治安管理模式,已经多次在处置突发事件时发挥了重要作用。

不久前,一家正在装修的商铺负责人报警称店里的一个吸尘器不见了。在偌大的万象城里,找一个吸尘器困难很大。民警在调取附近录像的同时,把“有个吸尘器不见了”的消息通过警保联动机制快速下发。万象城里的保安员、保洁员都收到了消息,一起行动寻找“消失的吸尘器”。很快,一名保洁员提供了信息:吸尘器被人专门收起来了。按照线索寻找,民警果然找到了这个吸尘器,此时距离当事人报警还不到半小时。

一段时间以来,商城里一家开架售货的商铺经常丢失衣物等商品。商铺报警后,民警调取了监控,大致锁定了嫌疑人。嫌疑人的体貌特征被联动下发到每片区域、每个店铺、每名商城

工作人员。等这名嫌疑人再次来到商城伺机作案的时候,门口的保安员立即认出了她,并第一时间进行了汇报。可以说,从嫌疑人一走进万象城,民警就对她的行踪尽在掌握。嫌疑人自以为神不知鬼不觉,再次出手作案,当场被民警抓了现行。

## 融合治理 初见成效

“融·合”警务室正式挂牌以来,大融合的管理模式已经初见成效。“融·合”警务室会同公安交管部门研究解决车流高峰时期,万象城周边交通要道及地下停车场出入口堵车问题;与停车办一起引导三家共享单车企业,在用车App平台重新标定用车、还车区域,整治万象城正门人行道上共享单车乱停乱放问题;联合市场监管部门深入商场商户,开展政策培训、提供维权援助、调处纠纷服务,现已协调解决各类商品纠纷十余起;和消防部门一起在万象城开展消防隐患排查清查,防范事故发生;与万象城物业不断优化警保联动工作机制,通过日常培训、配合联动、联防联控,发挥好保安“第一道防线”作用。

“‘融·合’警务室目前还在起步阶段,市民和商家对于警务室非常支持、认可。我们相信今后通过大家的不断努力,一定会帮助百姓、商家解决更多问题,取得更好的社会效果。”文化中心治安派出所综合室主任韩健表示。

# 香甜端午粽 送平民英雄

本报讯(记者王赫岩 通讯员刘皆彤)端午佳节来临之际,河北区见义勇为协会组织各派出所为2022年荣获市见义勇为协会表彰及2023年以来确认的见义勇为人员送上“正气粽”,激发社会正能量,营造崇尚英雄、尊敬英雄、争当英雄的浓厚氛围。

6月20日,河北区见义勇为协会对近期确认的见义勇为人员姚杰、张建航进行表彰,同时送上节日的问候,希望他们继续传递社会正能量,以这份荣誉感带动更多人参与到见义勇为事业中。

河北区多个派出所为辖区内确认的见义勇为人员送上端午粽和节日慰问,希望大家都能成为见义勇为事业的宣传员,共同弘扬见义勇为精神,营造良好社会氛围。



## 片片粽叶香 浓浓警民情

公安特警总队近日深入社区开展“片片粽叶香,浓浓警民情”活动,特警与居民一起包粽子、话民俗,在感受传统文化的同时增进警民鱼水情。

本报记者 曹彤 通讯员 逯宝海摄

# 河西区在149个社区建立社区法律工作室 为居民架起“法治连心桥”

本报讯(记者张家民)为提高矛盾纠纷多元化解法治化水平,让群众不出社区就能享受高质量法律服务,河西区整合区内法官、检察官、律师、公证员,下沉社区开展纠纷调处、答疑解惑、普法宣传、公证咨询等6项重点服务,前置解决基层矛盾纠纷,为基层群众反映诉求、排忧解难、化解矛盾纠纷架起“法治连心桥”。

为解决社区矛盾纠纷化解能力较弱、专业人才不足、法治资源分散、公共法律服务质量不高等问题,河西区在全区149个社区建立社区法律工作室,整合区内政法机关下沉基层,助力开展矛盾纠纷预防化解。

区委政法委从全区政法单位中遴选出由450名员额法官、员额检察官、骨干律师以及公证员组成的高素质

专业法律服务团队,每周三轮班派驻到各社区开展法律服务。社区法律工作室运行以来,累计接待来访群众6711人次,调解各类纠纷3930件,调解成功率达99.9%;解答法律咨询5886件,解答法律咨询的数量是原三级公共法律服务体系中社区法律工作站提供法律咨询量的10倍多;连续两年零投诉、零争议,群众满意度达100%。

桃园街道西楼北里社区居民表示:“以前有问题都不知道去哪里问,现在下楼就能和法官面对面沟通。法官还给我们普及了房屋继承方面的法律知识,让我们感受到法治社会的公平正义,提升了我们的法治获得感。”

# 津南法院审理一起环境污染案件 随意倾倒洗罐水 污染环境受刑罚

本报讯(记者李倩)总有企业经营人员不按照环保标准合法经营,动歪心思省环保的钱,最终搬起石头砸自己的脚。近日,津南区人民法院依法审理一起环境污染案件,以严厉打击态势守护绿水青山。

被告人刘某某在滨海新区经营某清罐连锁机构天津办事处期间,在明知被告人赵某某无危险废物经营资质的情况下,多次将清洗油罐车产生的废水,以每车300元的价格交给赵某某处理。赵某某驾驶罐车将废水拉走后,随即倾倒在津南区葛沽镇某沟渠边。津南区生态环境局执法人员在检查时发现了这一情况。后经检测,该地废液属于危险废物,危险特性为毒性,认定为“严重污染环境”。

法院经审理认为,被告人赵某某违反国家规定,通过渗坑逃避监管的方式多次倾倒、处置有毒物质,严重污染环境;被告人刘某某明知被告人赵某某没有危险废物经营资质,仍多次将有毒物质交予其处置,造成严重污染环境危害后果的发生。二被告人的行为均已构成污染环境罪,依法判处被告人赵某某有期徒刑十个月,并处罚金人民币两万元;被告人刘某某有期徒刑八个月,并处罚金人民币两万元。

## 法官说法

企业经营者在追求经济效益的同时,要时刻紧绷生态环保思想弦,严格按照环保标准规范管理,扛起生态文明建设和生态环境保护的主体责任。

## 红桥警方打掉一团伙

# “涉黄”小广告 暗藏诈骗陷阱

本报讯(记者吕献峰 通讯员王怀曜 林伊特)家用轿车停在路边,不料多次被贴“涉黄”小广告。公安红桥分局近日迅速出击,打掉一散发“涉黄”小广告的团伙。

近日公安红桥分局接到群众报警,报警人称车上被人多次贴上“涉黄”二维码广告,希望民警能够及时治理。接到报警后,民警梳理近期接报该类警情,对接到此类报警较多的重点地区进行实地走访,发现该地多数车辆主驾驶一侧后视镜上贴有“涉黄”二维码。通过调取现场及周边视频资料,民警发现并锁定了嫌疑人。经过细致工作,警方成功打掉一个散发“涉黄”二维码小广告的团伙,共抓获违法嫌疑人十余名,当场查获打印机3台,热敏标签纸10000余张、“涉黄”二维码小广告2000余张,追缴赃款1000余元。

经调查,违法嫌疑人通过社交软件得知张贴非法二维码广告可以获利,为牟取不当利益,自行购买打印机和热敏标签纸,打印“涉黄”二维码小广告,并在居民小区附近的路边车辆后视镜上张贴。目前,该团伙因涉嫌危害网络安全活动提供帮助,已被公安机关依法给予行政处罚。

此外警方调查发现,该“涉黄”二维码上的信息是虚假的,小贴纸以提供“特殊服务”为幌子,实则为电信诈骗引流,引诱受害人进入电信诈骗网站实施诈骗。针对指使该团伙张贴非法二维码广告的“上家”,公安机关目前正在进一步侦查中。

## 警方提示

桃色诱惑的背后是电信网络诈骗陷阱。市民不要扫描来源不明的二维码,不要点击陌生链接,不要心存侥幸。一旦发现“涉黄”二维码,要及时向属地派出所举报。公安机关将持续保持对“涉黄”涉诈违法犯罪行为的严打高压态势,营造风清气正的社会环境。